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Hyrje  

Sistemi i Kujdesit Parësor Shëndetsorë (KPSH) është hallka e parë e sistemit shëndetësor dhe 

shërben si portë hyrëse në sistemin shëndetësor, për secilin qytetarë që kërkon shërbime shëndetësore.   

Bazuar në parimet e Organizatës Botërore të Shëndetësisë, Kujdesi Parësor Shëndetësor, jo kujdesi  

sekondar, është e lidhur  me kujdesin më të mirë, kujdes më të përshtatshëm, shëndet të mirë dhe kosto 

shumë më të ulët shëndetësore dhe është kapitali më i madh në shëndetësi. Përmirësimi i shërbimeve 

shëndetësore në Kujdesin Parësor Shëndetësor  ka treguar të ketë një  ndikim të madhe në shëndetin e 

popullatës. ( OBSH ) 

Sistemi i Kujdesit Parësor Shëndetsor (KPSH) është i bazuar në konceptin e Mjekësisë Familjare i 

cili e realizon rolin kordinues dhe avokues për përmbushjen e nevojave shëndetësore individuale dhe 

kolektive. Qasja e lehtë, gjeografikisht e afërt, e bënë akoma edhe më të rëndësishëm rolin e KPSh dhe 

njëherit e bën edhe më të domosdoshëm fuqizimin e tij. Shërbimet shëndetësore në institucionet e KPSh 

ofrohen nga ekipet e mjekësisë familjare si dhe profesionist të fushave relevante shëndetësore, të gjithë të 

angazhuar në Qendrat e Mjekësisë Familjare si  dhe Ambulancat e Mjekësisë Familjare. Këto ekipe të 

mjekësisë familjare ofrojnë shërbime gjithpërfshirëse dhe janë paraparë të zgjedhin 80ï90 % të  

problemeve shëndetësore. 

Shërbimi i Kujdesit Parësor në Prishtinë është një nga sektorët më aktivë në arritjen e 

përmirësimeve të dukshme në cilësinë e kujdesit shëndetësor të afruar për të gjithë qytetarët dhe banorët. 

Kujdesi Paresor në Prishinë luan  rolin mbajtës të mbi 80% te ngarkesës së punës në sistemin shëndetësor, 

kurse përafërsisht  5% deri 10% e vizitave përfshijnë një referim jashtë Kujdesit Parësor. Është i 

rëndësishëm fakti se tre Qendra të MF janë  në dispozicion të pacientit 24 orë, gjë e cila redukon 

vetëudhëzimin e panevojshëm në shërbimet tjera mjëkësore. Në këto ambiente të Kujdesit Parësor 

Shëndetësor në Prishtinë gjatë vitit 2019 u kryen 913.328.0 konsultime shëndetësore dhe rreth 739.657.0 

shërbime shëndetësore.  

Referimet nga Kujdesi Parësor në Kujdesin Sekondar ose Terciar apo në QE, konsiderohen si pjesë 

thelbësore e vazhdimësisë së kujdesit të pacientëve. Rastet akute emergjente janë veçanërisht të zakonshme 

në Kujdesin Parësor, dhe përbëjnë rreth 10% të konsultimeve të mjekut në Kujdesin Parësor edhe në shtetet 

e zhvilluara. (MRCGP)  

Referimi është një proces i komunikimit në dy drejtime ndërmjet mjekëve të kujdesit parësor dhe 

specialistëve në spitale, të cilët kanë një rol të rëndësishëm për të luajtur. Është përgjegjësi e mjekut të 

kujdesit parësor që të përcjellë një mesazh të qartë për nevojën dhe arsyet për referimin e një pacienti. Nga 

ana tjetër, specialisti në spital është përgjegjës për përcjelljen e një reagimi të qartë për vlerësimin e 

gjendjes së pacientit dhe planin e menaxhimit.  

Pacientët e referuar nga një spec. mjeku familjar dhe mjeku i pergjithshem tek specialistët në spitale pritet 

të kërkojnë lehtësira  (diagnostike ose terapeutike) ose ekspertizë apo procedura si kolonoskopia, 
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gastroskopia, stendimi që nuk mund të afrohen në mjediset e zakonshme të Kujdesit Parësor, po ashtu një 

pjesë e referimeve përfshin nevojen per hospitalizim te pacientit, si dhe referimet për qështje administrative 

si udhëtimet jasht vendit, rregullimi i dokumenteve për ndihmë sociale ose pension invalidor. 

Megjithatë, aftësitë individuale të Mjekut në Kujdesin Paresor, kërkesa e pacientit për referim dhe frika e 

procesit gjyqësor janë një ndër përcaktuesit të sjelljes së referimit, poashtu tendenca që pacientët të 

anashkalojnë një Mjek Familjar në tërësi dhe t'i referohen vetë specialistit, kanë implikime për menaxhimin 

e cilësisë, kostos dhe rezultateve të përgjithshme të referimeve.  

Për të monitoruar këto modele referimi, studimet duhet të bazohen në analizën e rasteve klinike duke 

përfshirë arsyeshmërin e referimit te specialistët në spitale, dhe jo në normat e referimit. Mirpo ky studim I 

ynë këtë rradhë synon  të shikoj  vetëm episodet e referimeve të Mjekëve nga KPSH në SHSKUK dhe 

Qendrën Emërgjente duke analizuar përqindjen e referimeve si dhe cilat ishin diagnozat apo kushtet që 

kërkuan  referim. Kjo mund të ofrojë informata bazë për riorganizimin e këtyre referimeve të zvogëlojnë 

barrën e spitaleve dhe QE, të përmirësojnë performancën. 

Numri i referimeve të bëra nga mjekët e Kujdesit Parësor ka një ndikim të rëndësishëm në koston dhe 

cilësinë e ofrimit të kujdesit shëndetësor. Racionalizimi i procesit të referimit çon në të dy gjera nje 

kursimet në kosto dhe dy përmirësimin e cilësisë së kujdesit.  

Sidoqoftë, është me rëndësi të mos harrojmë se shkallët e referimit si të vetme nuk flasin shumë për 

kualitetin e kujdesit. Shumë studime kanë tentuar të spjegojnë diferencën shumë të gjërë mes shkallës së 

referimit në relacion me diferencën e nevojave shëndetësore të popullatës së një qendre, diferencën e 

dispozicionit të shërbimeve spitalore, dhe diferencën e ekspertizës dhe përvojës së mjekëve familjar 

(Wilkin and Smith 1987). Asnjëri prej këtyre faktorëve si duket nuk është përgjegjës për këtë diferencë aq 

të madhe dhe asnjëri nuk ofron ndonjë sugjerim se çfarë duhet të jetë shkalla e kënaqshme e referimit. 

Materialet & Metodat / Vendosja dhe dizajni i Auditimit  

Prishtina ka nje rrjet shumë të mirë të shtrirjes së 

Qendrave të Mjekësisë Familjare, gjithësej janë gjashtëmbëdhjet 

qendra te mjekesise Familjare një Ambulancë Shëndetësore e  

Studentëve dhe  pesëmbëdhjetë Ambulanca të Mjekësisë 

Familjare të cilat mbulojnë pjesët urbane dhe rurale të 

Kryeqytetit dhe mbulojnë një popullsi të përgjithshme prej 

207,313  (Agjencia e Statistikave të Kosovës). 

Ky është një studim i i kryer në gjashtëmbëdhjet qendra 

të mjekesise Familjare tre prej te cilave kanë edhe ndërrimin e 

natës si dhe  departamentet: Mjekësi e Punës, Specialistik, 

Pediatri, DAT, QMG, dhe Dermatologji.  

Table 1: Qendrat e Mjekësisë Familjare në  
Prishtinë 

QKMF QMF AMF 
QKMF Prishtinë QMF 1  Prishtinë Bardhosh 

 
QMF 2  Prishtinë Barilevë 

  QMF 3  Prishtinë Bullaj 
  QMF 4  Prishtinë Keqekollë 
  QMF 5  Prishtinë Kishnicë 
  QMF 6  Prishtinë Koliq 
  QMF 7  Prishtinë Llukar 
  QMF 8  Prishtinë Mirditë 
  QMF 9  Prishtinë Mramur 
  QMF 10  Prishtinë Rimanisht 
  QMF 11  Prishtinë Shahskovcë 
  QMF Mati1 Shkabaj 
  QMF Mat Slivovë 

 QMF Hajvali 
AMF Qendra e 
Studenteve 

 QMF Besi  
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Madhësia e mostrës 

Të gjitha Qendrat e Mjekësisë Familjare në Komunen e Prishtinës u përfshin në studim në 

gjashtëmujorin e parë të vitit 2020. 

Mbledhja e të dhënave  

Mbledhja e të dhënave është bërë për periudhën gjashtëmujore nga 1 janari deri më 30 Qershor 

2020 në mënyrë retrospektive. Në nivel të cdo qendre është analizuar numri total I konsultime dhe nga 

numri total I konsultimeve është nxjerrë numri dhe përqindja e të gjitha rasteteve dhe gjendjeve apo 

diagnozat të cilët janë referuar në SHSKUK. Të dhënat janë marrë nga regjistri I konsultimeve të 

pacientëve dhe raporti gjashëmujor në QKMF. Pacientët e të gjitha moshave janë të përfshirë në këtë 

studim. 

Analiza e të dhënave: Të dhënat janë përpiluar dhe analizuar me metoda statistikor adekuate dhe janë 

paraqitur me tabela dhe diagrame përkatëse në nivel të përgjithshëm të Instuticionit, dhe janë të shoqëruara 

me  komente. Gjatë analizimit janë përfshire: Numri total i vizitave mjekësore gjatë gjashëmujorit të parë të 

vitit 2020, numri dhe përqindja e referimeve në SHSKUK dukde përfshirë edhe QE në nivel të Instuticionit 

si dhe gjendjet më të shpështa për të cilat u referuan pacientët.  

Konsultimet janë bërë nga ekipa e punës e përbërë prej  profesionistëve  shëndetësor në Prishtinë: Dr. Bujar 

Gashi Drejtor në DSH, Dr. Rrezart Halili Drejtor në QKMF, Dr. Sami Uka Kryeshef në QKMF, 

Kordinatorja e SISH-it ne QKMF Arieta Hamzai, Myrvete Sopi Infermiere Përgjegjëse në QKMF dhe Dr. 

Vjollca Zeqiri zyrtare e cilësisë. 

Përgaditur nga: Dr. Vjollca Zeqiri zyrtare e kontrollit të cilësisë. 

Qëllimi  i Auditimit  

Përmirësimi i cilësisë së shërbimeve shëndetësore në KPSH diagnostifikimi dhe menaxhimi i 

sëmundjeve dhe  analizimi i  shkallës së referimeve, kushtet më të shpeshta të cilat kërkuan një referim në 

SHSKUK. 

Kriteri  

Kriteri për shkallën e referimeve është bazuar në literaturën e Mjekësisë Familjare nga MRCGP. 

Kujdesi Parësor luan  rolin mbajtës të mbi 80% të ngarkesës së punës në sistemin shëndetësor, kurse 

përafërsisht  10 deri 20% e vizitave përfshijnë një referim jashtë Kujdesit Parësor. ( MRCGP). 

Standarti  

Eshtë synuar që të zgjedhin 80ï90 % të  problemeve shëndetësore në KPSH. 
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Rezultatet:  

1. Pjesa e parë përfshin numrin e vizitave në KPSH si dhe sëmundshmërin sipas 

grup moshave dhe gjinisë në gjashtëmujorin e parë 2020; 

2. Pjesa e dytë përfshin shkallën e referimeve konsultative dhe për qëllime 

diagnostikuese si dhe gjendjet me të shpeshta të cilat kërkuan një referim në 

SHSKUK. 

  Në pjesën e parë janë paraqitur rezultatet e numrit dhe përqindjes së vizitave mjëkësore sipas grup 

moshave dhe gjinisë dhe diagnozave apo gjendjeve shëndetësore sipas Klasifikimit Ndërkombëtar të 

Sëmundjeve dhe Problemeve të Ndërlidhura me Shëndetin për të cilat është kërkuar ndihma mjekësore në 

Qendrat e Mjekësisë Familjare. Klasifikimi përmban kode për sëmundjet, shenjat dhe simptomat, gjetjet 

anormale, ankesat, rrethanat shoqërore dhe shkaqet e jashtme të dëmtimit ose sëmundjeve. 

Rezultatet përqindjes se vizitave konsultative në nivel të KPSH në Prishtinë gjatë gjashtëmujorit të 

parë te vitit 2020 dhe gjendjet më të shpeshta për të cilat të sëmurët kërkuan ndihmë.   

Tab.1  

Në gjashtëmbëdhjet Qendra të Mjekësisë Familjare përqindja e sëmundjeve 

sipas Sistemeve nga numri total I vizitave  N= 400840 

 SËMUNDJET NGJITËSE DHE PARAZITORE 

(A00-B99)  
3% 

 TUMORET (C 00-D48)  1% 

 Sëmundjet e gjakut, org. hemopoetike dhe 

çrregullimet e imunitetit ( D50-D89)  
1.31% 

 Sëmundjet gjendrrave me tajim të brendshëm 

ushqyshmerisë dhe metab (E00-E90)  
2% 

 Çrregullimet psiqike dhe çrregullimet e sjelljës-

(F00-F99)  
1% 

 Sëmundjet e sistemit nervor (G00-G99)  1% 

 Sëmundjet e syrit dhe adnekseve të syrit ( H00-

H59)  
1.50% 

 Sëmundjet e veshit dhe te procesusit mastoid 

(H60-H95)  
1.35% 
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 Sëmundjet e sistemit te qarkullimit te gjakut ( I 

00-I 99)  
5.70% 

 Sëmundjet e sist, të org, te fryëmarrjes (J 00--J 

99)  
20.81% 

 Sëmundjet e sistemit digjestiv (K 00-K 93)  3% 

 Sëmundjet e lëkures dhe ind, nënlëkuror (L 00-L 

90)  
3% 

 Sëm, e sist, osteomuskular dhe ind, lidhor (M 00-

M 99)  
4.30% 

 Sëmundjet e sist, urino-gjenital (N 00-N 99)  5% 

 Shtatzania Lindjet dhe Lehonat (O-00-O-99)  0.20% 

 Anomalit deformimet e lindura dhe çrregullimet 

kromozomle (Q-00-Q-99)  
0.01% 

 Simptomet shenjat dhe gjendjet 

patologjike,klinike dhe laboratorike (R-00-R-99)  
5% 

 Helmimet dhe pasojat e vepr, të faktorve të 

jashtëm (S-00-T-98)  
2% 

 Faktorët që ndikojn n ë gjendjen shëndetësore dhe 

me shërb imet,shëndetësore (Z-00-Z-99)  
21% 

Diag.1 
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Diagrami 1. Perqindja e semundjeve sipas sistemeve nga numri total i vizitave ne nivel te gjitha qendrave 

 

Nga tabela dhe diagrami e mësipërm, në gjashtëmbëdhjet Qendra të Mjekësisë Familjare përqindjen me të 

madhe të vizitave e përbënin gjendjet me probleme respiratore 20.80%, pastaj faktorët që ndikojnë në 

statusin shëndetësor dhe kontaktin me shërbimet shëndetësore 21%, sëmundjet e sistemit kardio-vaskular 

5.70% sëmundjet e sist, urino-gjenital 5%, simptomet shenjat dhe gjendjet patologjike, klinike dhe 

laboratorike 5%, sëm, e sist, osteomuskular dhe indit lidhor 4.30%, sëmundjet e sistemit digjestiv 3%, 

sëmundjet e lëkurës dhe indit lidhor 3%, sëmundjet ngjitëse dhe parazitore 3%, lëndimet, pëlkimet, 

frakturat e eshtrave dhe helmimet 2%, sëmundjet e gjëndrrave me tajim të brenshëm 2%, sëmundjet e 

gjakut dhe organeve hemopoetike 1.31%, sëmundjet  e syrit dhe adnekseve të syrit 1.50%, semundjet e 

veshit dhe procesit mastoid 1.30%, tumoret 1%, cregullimet psiqike dhe cregullimet e sjelljes 1%, 

semundjet e sistemit nervor 1%, shtatezanit dhe lehonat 0.20% dhe anomalit deformimet e lindura dhe 

çrregullimet kromozomle me 0.01%. 
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Me poshtë janë paraqit rezultatet e përqindjes së sëmundshmërisë apo diagnozave me të shpeshta sipas 

grup moshave dhe gjinise në gjashtëmbëdhjet Qendra të Mjekesise Familjare në gjashtëmujorin e parë të 

vitit 2020. 

Tab.2 

 
Diag.2 

 

Sëmundjet ngjitëse dhe parazitozat përbënin 3% të vizitave konsultative nga totali i vizitave 

Përqindjen më të madhe e përbënin  grup mosha 5 deri 9 vjeç ndërsa sipas gjinis përqindja është e njejtë.  
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Tab.3 

 

Diag.3 

 
Nga tabela dhe diagrami e mësipërm, tumoret përbënin 1% të diagnozave nga totali i vizitave 

konsultative. Përqindjen më të madhe e përbënin  grup mosha mbi 65 vjeç ndërsa gjinia mashkullore është 

në përqindje më të lartë 46% krahasuar me femrat e të njejtës grup moshë që është 18%.  

 

 

 

 

F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M
Gjithsej
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0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 2% 2% 8% 2% 16% 6% 28% 15%27% 28% 18% 46% 1% 0.32% 1%

25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 64 65 +< 1 vj 1 - 4 5 - 9 10 - 14 15 - 19 20 - 24 Gjithesej
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46% 

TUMORET (C 00-D48)  1% nga totali i vizitave N=  400840 
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Tab.4 

 
Diag.4 

 

Sëmundjet e gjakut, organeve hemopoetike dhe cregullimet e imunitetit përbënin 1.30% të 

diagnozave nga totali i vizitave konsultative. Përqindjen më të madhe e përbënin  grup moha 1 deri 4 vjeç 

të gjinisë meshkuj dhe grup mosha 35 deri 44 vjeç të gjinisë femra.  

 

 

F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M

174 229 302 276 275 246 129 123 194 126 191 165 252 170 340 166 269 175 182 167 237 140 2546 1983 4529

7% 12% 12% 14% 11% 12% 5% 6% 8% 6% 8% 8% 10% 9% 13% 8% 11% 9% 7% 8% 9% 7% 1.3% 1.3% 1.31%

Gjithsej

Gjithsej25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 64 65 +< 1 vj 1 - 4 5 - 9 10 - 14 15 - 19 20 - 24

Sëmundjet e gjakut, org. hemopoetike dhe çrregullimet e imunitetit (  D50-D89 )
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Sëmundjet e gjakut, org. hemopoetike dhe çrregullimet e imunitetit (  D50-
D89 ) 1.30% nga totali i vizitave 
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Tab.5 

. 

Diagrami 5. 

 

 

Sëmundjet e gjendrave me tajim të brenshëm përbënin 2% të diagnozave nga totali i vizitave 

konsultative. Përqindjen më të madhe me këto probleme shëndetësore e përbënin  grup mosha mbi 65 vjeç 

dhe sipas gjinisë përqindja është e njejtë.  

 

 

 

F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M

9 8 16 19 22 12 17 13 36 41 85 85 213 210 433 506 877 627 1215 1130 1452 1324 4384 3976 8360

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1.0% 2% 2% 5% 5% 10% 13% 20% 16% 28% 28% 33% 33% 2.3% 2.5% 2%

Gjithesej

Gjithesej25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 64 65 +< 1 vj 1 - 4 5 - 9 10 - 14 15 - 19 20 - 24

Sëmundjet gjendrrave me tajim te brendshem ushqyshmerise dhe metab. ( E00-E90 )
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Sëmundjet gjendrrave me tajim te brendshem ushqyshmerise dhe metab. ( 
E00-E90 ) 2% nga totali i vizitave 
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Tab.6 

 

Diagr.6 

 

 

Çregullimet psiqike dhe cregullimet e sjelljes përbënin 1% të diagnozave nga totali i vizitave 

konsultative. Përqindjen më të madhe e përbën  grup mosha 35 deri 44 vjeç të gjinisë meshkuj.  
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Gjithesej

Gjithesej25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 64 65 +< 1 vj 1 - 4 5 - 9 10 - 14 15 - 19 20 - 24
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Çrregullimet psiqike dhe çrregullimet e sjelljes (F00-F99)  1% nga vizitat totale  
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Tab.7 

 

Diag.7 

 

 

Sëmundjet e sistemit nervor përbënin 1% të diagnozave nga totali i vizitave konsultative. 

Përqindjen më të madhe ishte  grup mosha 35 deri 44 vjeç të gjinisë femra dhe grup mosha 45 deri 54 vjeç 

të gjinisë femra.  
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Gjithesej

Gjithesej25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 64 65 +< 1 vj 1 - 4 5 - 9 10 - 14 15 - 19 20 - 24
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Sëmundjet e sistemit nervor (G00-G99 ) 1% nga vizitat totale 
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Tab.8 

 

Diagrami.8 

 

 

Sëmundjet e syrit dhe adnekseve te syrit përbënin 1.5% të diagnozave nga totali i vizitave 

konsultative. Përqindjen më e madhe ishte  grup mosha 35 deri 44 vjeç të gjinisë meshkuj.  

 

 

 

 

F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M

88 127 174 179 179 156 123 125 157 208 207 304 249 228 315 379 327 297 314 281 328 315 2462 2599 5061

4% 5% 7% 7% 7% 6% 5% 5% 6% 8% 8% 12% 10% 9% 13% 15% 13% 11% 13% 11% 13% 12% 1% 1.7% 1.5%

55 - 64 65 + Gjithesej< 1 vj 1 - 4 5 - 9 10 - 14 15 - 19 20 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54

Sëmundjet e syrit dhe adnekseve te syrit (  H00-H59)
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Sëmundjet e syrit dhe adnekseve te syrit (  H00-H59) 1.5% nga vizitat totale 
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Tab.9 

 

Diag.9  

 

 Sëmundjet e veshit dhe te procesusit mastoid përbënin 1.34% të diagnozave nga totali i vizitave 

konsultative. Përqindjen më të madhe e përbënin  grup mosha mbi 65 vjeç të gjinisë meshkuj.  

 

 

 

 

 

F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M
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55 - 64 65 + Panjohur Gjithesej< 1 vj 1 - 4 5 - 9 10 - 14 15 - 19 20 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54

Sëmundjet e veshit dhe te procesusit mastoid ( H60-H95)
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Sëmundjet e veshit dhe te procesusit mastoid ( H60-H95)  1.34% 
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Tab.10 

 

Diagrami 10 

 

 Sëmundjet e sistemit te qarkullimit te gjakut përbënin 5.70% të diagnozave nga totali i vizitave. 

Përqindjen më të madhe e përbën  grup mosha mbi 65 vjeç me përqindje të njejtë të gjinisë.  
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55 - 64 65 + Panjohur Gjithesej< 1 vj 1 - 4 5 - 9 10 - 14 15 - 19 20 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54

Sëmundjet e sistemit te qarkullimit te gjakut ( I 00-I 99) 
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Sëmundjet e sistemit te qarkullimit te gjakut ( I 00-I 99)  5.70% 
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Tab.11 

 

Diagrami 11 

 

 Sëmundjet e sistemit të organeve të frymëmarrjes përbënin përqindjen më të lartë të 

sëmundshmërisë 21% nga totali i vizitave konsultative. Përqindjen më të madhe e përbën  grup mosha mbi 

1 deri 4 vjeç pastaj 5 deri 9 vjeç me përqindje të njejtë të gjinisë.  

 

 

 

 

 

F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M F M

2637 2950 4970 5027 4621 4415 2604 2776 2480 2484 2527 2664 3329 3190 3848 3419 3410 2842 3004 2607 3050 2799 36543 35196 71739

7% 8% 14% 14% 13% 13% 7% 8% 7% 7% 7% 8% 9% 9% 11% 10% 9% 8% 8% 7% 8% 8% 19% 23% 20.81%

55 - 64 65 + Gjithesej< 1 vj 1 - 4 5 - 9 10 - 14 15 - 19 20 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54
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Sëmundjet e sist, te org, te fryëmarrjes (J 00--J 99) 21%  
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Tab.12 

 

Diag.12 

 

 

Sëmundjet e sistemit digjestiv përbënin përqindjen 3% nga totali i vizitave konsultative. Përqindjen 

më të madhe është  grup mosha  45 deri 54 vjeç pastaj të gjinisë femra. 
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Sëmundjet e sistemit digjestiv (K 00-K 93)  3% 
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Tab.13 

 

Diag.13 

 

Sëmundjet e lëkurës dhe indit nënlëkuror përbënin përqindjen 3% nga totali i vizitave konsultative. 

Përqindjen më të madhe e përbënin  grup mosha 20 deri 24 vjeç pastaj të gjinisë femra. 
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Sëmundjet e lëkures dhe ind, nënlëkuror (L 00-L 90)
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Sëmundjet e lëkures dhe indit nënlëkuror (L 00-L 90)  3% 
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Tab.14 

 

Diagrami 14 

 

Sëmundjet e sistemit osteomuskular dhe indit lidhor përbënin 4.3% nga totali i vizitave 

konsultative. Përqindjen më të madhe e përbën  grup mosha mbi 65 vjeç të gjinisë femra. 
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Sëm, e sist, osteomuskular dhe ind, lidhor (M 00-M 99) 4.3% 
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Tab.15 

 

Diag.15 

 

Sëmundjet e sistemit urino gjenital përbënin përqindjen 5% nga totali i vizitave konsultative. 

Përqindjen më të madhe e përbënin  grup mosha 32 deri 44 vjeç  të gjinisë femra. 
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Sëmundjet e sist, urino-gjenital (N 00-N 99)  5%) 
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Tab.16 

 

Diag.16 

 

Shtatëzania, lindjet dhe lehonat përbënin përqindjen vetem 0.2% totali i vizitave konsultative. 

Përqindjen më të madhe e përbënin  grup mosha 25 deri 34 vjeç. 
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Tab.17 

 
Diag.17 

 

Anomalit, deformitetet e lindura dhe cregullimet kromozomale përbënin 0.01% nga totali i vizitave 

konsultative. Përqindjen më të madhe e përbën  grup mosha me te vegjel se 1 vjeç  të gjinisë meshkuj. 
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Tab.18 

 

Diag.18 

 

Helmimet, frakturat përbënin përqindjen 2% nga totali i vizitave konsultative. Përqindjen më të 

madhe e përbën  grup mosha 45 deri 54 vjeç  të gjinisë femra. 
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Helmimet dhe pasojat e vepr, të faktorve të jashtem (S-00-T-98) total 6545/ 2% 
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Tab.19 

 

Diag.19 

 

Simptomet shenjat dhe gjendjet patologjike, klinike dhe laboratorike përbënin 5% nga totali i 

vizitave konsultative. Përqindjen më të madhe e përbën  grup mosha 45 deri 54 vjeç  të gjinisë femra. 
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Tab.20 

 

Diag.20 

 

Faktoret që ndikojnë në gjendjet shëndetësore  përbënin 21% nga totali i vizitave konsultative. 

Përqindjen më të madhe e përbënin  grup mosha 25 deri 34 vjeç  të gjinisë femra. 
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Faktoret qe ndikojn ne gjendjen shendetesore dhe me sherb,shendet (Z-00-Z-99) 
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Faktoret qe ndikojn ne gjendjen shendetesore dhe me sherb,shendet (Z-00-Z-
99) total 72470/ 21%  
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Rezultatet: Pjesa e dytë përfshin rezultatet e shkallës së referimeve konsultative dhe për 

procedura diagnostikuese nga gjashtëmbëdhjet Qendra te Mjekesise Familjare në Prishtinë 

në SHSKUK në gjashtëmujorin e parë të vitit 2020 në nivel të përgjithshëm dhe të çdo 

qendre veçmas; 

 

Tab.21 

 
 

 

 

 

 

Nr.vizita

ve

Vetë-

Referuar 

QKUK

VR 

QKUK %

Referim 

përshkrim 

QKUK

RPQKUK 

%
Emergjenca E %

71334 1982 2.8% 870 1.2% 737 1%

18379 312 1.7% 874 4.8% 86 0.5%

15699 534 3.4% 1620 10.3% 246 1.6%

8089 393 4.9% 790 9.8% 152 1.9%

32951 1097 3.3% 1266 3.8% 751 2.3%

146452 3521 7.4% 3744 7.9% 1094 2.3%

32296 1279 4.0% 1544 4.8% 217 0.7%

8829 580 6.6% 822 9.3% 106 1.2%

6689 216 3.2% 400 6.0% 99 1.5%

7993 206 2.6% 700 8.8% 73 0.9%

9693 336 3.5% 646 6.7% 166 1.7%

8532 448 5.3% 486 5.7% 118 1.4%

5650 88 1.6% 701 12.4% 113 2%

7309 251 3.4% 485 6.6% 90 1.2%

11146 398 3.6% 1658 14.9% 250 2.2%

9799 287 2.9% 618 6.3% 114 1.2%

400840 11928 3% 17224 4% 4412 1%

QMF Mati 1

QMF Hajvali

QMF Besi

Total

Qendra

QMF 7

QMF 8

QMF 9

QMF Mat

QMF 11

QMF 10

QKMF

QMF 1

QMF 2

QMF 3

QMF 4

QMF 5

QMF 6
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Diagrami 21 
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në gjashtëmbëdhjet qëndra të mjekësisë familjare  
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Tab.22 

Qendra Nr.vizitave 

Vetë-

Referuar 

QKUK  

VR 

QKUK 

% 

Referim 

përshkrim 

QKUK  

RPQKUK 

% 

Emergjen

ca 
E % 

Total 400840 11928 3% 17224 4% 4412 1% 

 

Diag.22 

   
 

Nga tabela dhe diagrami e mësipërm shohim se nga numri total e vizitave mjekësore në gjashtëmbëdhjet 

Qendra të Mjekësisë Familjare në Prishtinë  gjatë gjashtëmujorit të parë të vitit 2020, numri dhe përqindja e 

pacientëve të vetë referuar në SHSKUK është 3% ( N= 11928), referim përshkrim është 4%  (N=17224 ) 

dhe në QE është  1% (N=4412). Dallimi në mes vetë referimeve dhe referim përshkrim është 1%. 
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Tab.23 

Qendra 

Mjekesore 
Nr.vizitave 

Totali I numrit 

te vetë 

referimeve dhe 

referim 

përshkrim  

Përqindja e 

vetë 

referimeve 

dhe referim 

përshkrim  

Qendra 

Emergjente 

Qendra 

Emergjente 

% 

Total 400840 29152 7% 4412 1% 

 

Diag.23 

 
 

Nga tabela dhe diagrami e mësipërm shohim se nga numri total e vizitave mjekësore në gjashtëmbëdhjet 

Qendra të Mjekësisë Familjare në Prishtinë  gjatë gjashtëmujorit të parë të vitit 2020, numri dhe përqindja e 

pacientëve të vetë referuar dhe  referim përshkrim  në SHSKUK është  7% (N= 29152) në total dhe në QE 

është 1% ( N=4412) .  

Eshtë plotësuar standarti i auditit 90 % të  problemeve shëndetësore  zgjidhen në kuader të KPSH. 
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Qendra
Emergjente

Qendra
Emergjente %

numri dhe perqindja totale e vetreferimeve dhe referim pershkrim ne SHSKUK 
nga totali i vizitave N= 400840 
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Në tabelën më poshtë kemi paraqit krahasimin në mes të referimeve në Qendrën Emergjente ndërmjet vitit 

2018 dhe 2020. 

Tab.24 

 
 

Diagr.24 

 
 

Nga tabela dhe diagrami e mësipërm shohim se përqindja e referimeve nga KPSH në Qendrën Emergjente 

gjatë vitit 2020 dhe 2018 është I njejtë 1%. 
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Rezultatet e numrit dhe përqindjes së referimeve sipas patologjive nga gjashtëmbëdhjet qendra të 

Mjekësisë Familjare në Komunën e Prishtinës te Specialistet e Kujdesit Tretësor në SHSKUK gjatë 

gjashtëmujorit të parë të vitit 2020  (Janar- Qershor), është  paraqitur në tabelën dhe diagramin  më poshtë ( 

N=29152). 

Tab.25 

 
 

Vete referuar 

dhe referim 

pershkrim

%

Spec. per semundjeve te fytit 

dhe veshit / ORL
1521 5%

Spec. per semundje te 

syrit/Oftalmologu
1500 5%

Spec. Pediater 1600 5%

Spec. Pulmolologu 2668 9%

Spec. Gastroenterologu 1500 5%

Spec. Kardiologu 2300 8%

Spec. Dermatologu 1361 5%

Spec. Neurologu 2020 7%

Spec. Psikiatri dhe Psikologu 1123 4%

Spec. I  Imunologjise dhe 

Alergji
854 3%

Spec. Infektologu 2698 9.3%

Spec. Endokrinologu 1093 4%

Spec. Reumatologu 1228 4%

Spec. Urolog 1215 4%

Spec. I Kirurgjise Abdominale 1052 4%

Spec. I Kirurgjise Torakale 545 2%

Spec. Kirurgjise Plastike 658 2%

Spec. Kirurgjise Vaskulare 1120 4%

Spec. Onkologjise 586 2%

Spec. Obsteter dhe Gjinekolog 1017 3%

Spec Ordoped 1321 5%

Te tjera 172 1%

Total 29152




